

Календарный план работ на 2024-2025 гг. по Проекту Развитие статистики СНГ, одобренный на 67-ом заседании Совета руководителей статистических служб государств-участников Содружества Независимых Государств, содержит пункт 3.1.4, предусматривающий поддержку международного статистического журнала. При этом имелась в виду поддержка журнала «Вопросы статистики».

Данный журнал уже более ста лет **служит надежной платформой** для публикации информационно-аналитических и методологических материалов по статистике, а также научных статей, авторами которых являются ученые и практики России и стран СНГ, эксперты многих стран мира.

Несмотря на то, что «Вопросы статистики» являются российским изданием, они несомненно выполняют интегрирующую функцию по объединению знаний специалистов-статистиков из разных стран в целях повышения роли статистики и укрепления профессионального статистического сообщества.

Об авторитетности издания говорит тот факт, что в его редколлегию входят ведущие ученые и статистики из государств – участников СНГ и зарубежных стран.

За последние 10 лет в нём была опубликована 51 статья авторов из стран СНГ, причем за последние 12 месяцев – 8 статей объемом 169 журнальных страниц. К приведенным выше цифрам необходимо добавить 29 опубликованных статей специалистов Статкомитета СНГ, посвященных актуальным вопросам статистической деятельности в странах региона.

На страницах журнала освещаются значимые мероприятия в сфере экономики и статистики, с участием руководителей и специалистов национальных статистических служб стран СНГ, представителей Статкомитета СНГ и международных организаций, например, 1-й международный Форум производителей и пользователей статистики, состоявшийся в сентябре прошлого года в Санкт-Петербурге.

Журнал «Вопросы статистики» включен в ядро РИНЦ (Российский индекс научного цитирования – это **самые лучшие публикации и** самые авторитетные журналы, которые есть в российской базе данных) и RSCI (Russian Science Citation Index) и находится в перечне рецензируемых научных изданий. В 2023 году он был отнесен к категории K1, что означает, что он входит в 25% наиболее значимых и востребованных российских научных изданий, включенных в Перечень ВАК. Все аннотации к статьям, сведения об авторах и список литературы публикуется в журнале на русском и английском языке. По инициативе автора статьи публикуются на английском языке.

Учитывая вышеизложенное, по данному вопросу Статкомитет СНГ предлагает следующее решение:

1. Принять к сведению информацию Межгосударственного статистического комитета Содружества Независимых Государств о журнале «Вопросы статистики».

2. В целях реализации мероприятия 3.1.4. «Поддержка международного статистического журнала» Календарного плана работ на 2024-2025 гг. по проекту «Развитие статистики СНГ» рекомендовать Статкомитету СНГ оказать поддержку журналу «Вопросы статистики».